

## 牡丹区大项目建设加速产业转型升级

本报讯(通讯员 郭玉华  
蒋硕 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)2月25日,牡丹区“吴店产城融合园区基础设施”项目奠基开工。该项目总投资6亿元,建成后可实现营业收入30亿元、税收1.2亿元,将会进一步加速全区先进制造产业集聚高效发展。

今年,牡丹区紧紧围绕市“231”产业体系,坚定实施工业强区战略,以工业“二次创业”补

齐产业发展短板,以先进制造业加速发展实现工业弯道超车、后来居上。着力推动英搏尔电气、亿华智能制造二期项目加快投产,加快培育高端机电装备制造产业集群;加快推进铠驿新材料投产运营,国德电气项目运作,培育新材料产业集群。

同时,着力推进传统产业转型升级和优势再造、新兴产业培育壮大和集群发展。该区引进

的农副产品加工项目天邦粮油去年完成销售收入逾40亿元,计划投资20亿元的二期项目已入选“省优选项目”,建成投产后年可增加产值100亿元,税收2亿元左右。

牡丹区聚焦聚力高质量发展,牢固树立“项目为王”理念,千方百计抓项目扩投资。围绕机电装备制造、农副产品加工、新能源新材料、现代服务业、商贸物流、

文旅康养、城市高品质开发等重点产业和领域强基补链,策划储备一批重大项目。持续优化营商环境,全面深化“放管服”改革,实施招商引资“一号工程”,确保引进一批过亿元项目。

在沙土镇,新润林食品项目正在紧张安装调试设备。该项目计划投资2亿元,建设年产2万吨坚果炒货加工生产线及其他配套设施,正式运营后将成为

全国坚果炒货企业中单体规模最大、自动化程度高的现代化工厂。该镇高度重视龙头企业的带动作用,把培育和吸引龙头企业、领军企业放在更加突出的位置。佳美食品生产销售各类浓缩果汁、蔬菜汁、食品罐头、脱水蔬菜等,已成为亚洲重要的果蔬汁加工企业之一,销售网几乎涵盖全球,成为带动产业集群发展的“领头羊”。

## 创业贷款激活力



2月26日,区人社局组织相关人员到牡丹区高庄镇葡萄种植基地参观学习。当日,牡丹区2022年创业担保贷款工作现场推进会议召开,与会人员现场参观了金泓电子公司、丫丫乐织袜厂等创业贷款扶持企业,充分感受到创贷激发活力、带动就业的倍增效应。

通讯员 宋杰 丁其坤 摄

## 冻干产品助致富



2月22日,在牡丹区都司镇的山东鲜康农业科技有限公司,工人在生产蔬菜冻干产品。该公司主要从事草莓、蔬菜、玉米、香葱等农产品的订单加工,年可生产冻干脱水果蔬6000吨、储藏保鲜果蔬10000吨以上,常年安置当地村民就业100人左右,从业者人均年增收5万元左右。

通讯员 郭玉华  
蒋硕 摄

## 小留镇:“加减乘除”提速发展

本报讯(通讯员 郭玉华  
翟军帅 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)2月28日,记者从牡丹区小留镇获悉,该镇督查考核办公室针对近期重点工作开展情况,已发布督查通报5期、督导检查具体工作8项、批评教育3人次,切实营造出作风大转变、责任快落实、发展高质量的浓厚氛围。

今年以来,小留镇按照牡丹区“作风建设提升年”动员大会要求,切实做好全镇党员干部转作风、提效率、强能力,将2022年作为全镇“作风效能建设年”,坚持分类指导、精准施策,用好“加减乘除”,答出“最优作风”。

聚焦主责主业“加法增能”,实行日常与定期相结合,根据企业发展、项目建设、土地流转等工作开展、日常排名情况进行加分。定性与定量相结合“减法去负”,根据常规工作的临时查访、日常考勤等情况进行减分。实行中心工作与重点工作相结合“乘法树标”,对在招商引资、产业发展等做出突出贡献、获得荣誉的集体或个人重点表彰奖励。强化督查考核“除法扫尘”,该镇纪委牵头成立督查考核办公室,根据工作进度、落实情况等进行减分,确保各项工作部署在一线得到落实。

## 南城街道:“零距离”服务暖民心

本报讯(通讯员 郭玉华  
赵永丽 周喆)“前两天,农贸城下水道堵了,挨着我铺面的地方出现了污水外溢,我给物业打了个电话,不到10分钟,就有人过来维修,服务很及时。”2月26日,在牡丹区汇丰农贸城里经营水产生意的周女士说。

据了解,位于南城街道双井社区的汇丰农贸市场由于出现下水道堵塞,致使污水外溢,影响到周边商户的经营。得知消息后,社区工作人员迅速联合汇丰物业赶赴现场,对下水道进行疏通清理,第一时间帮助居民解决问题。

南城街道坚持把“我为群众办实事”实践活动贯穿始终,以“红色物业”赋能社区治理,着力解决居民的日常难题,做实做细民生工程,打造宜居宜业的良好环境。

2月13日,在万家新城小区A区,有居民反映垃圾桶在楼前摆放杂乱,挤占道路空间,影响小区形象和居民生活。接到居民反映后,万家新城属地新兴社区立即联合物业负责人到现场查看后,物业迅速进行整改并对地面卫生进行清理。并举一反三,对整个小区进行了全面排查和整改,对缺盖、缺轮、箱体破裂的垃圾箱进行了维修、更换,“社区+物业+环卫”三位一体生活垃圾清运体系日益完善。

南城街道让社区服务、网格服务主动“沉下去”,实现服务零距离,及时化解了居民“烦心事”。去年以来,辖区内共提升改造老旧小区45个,治理了“空中蜘蛛网”,对背街小巷破损路面进行修整,规划停车位缓解了停车难,老旧小区面貌焕然一新。

## 皇镇街道积极打造“花”样生活

本报讯(通讯员 郭继生  
彭小珂)2月28日,笔者在牡丹区皇镇街道办事处的山东浩森花木有限公司牡丹种植基地看到,花农们已开始在田间忙着管理。近年来,该街道依托牡丹种植资源优势,积极创新网络销售模式,趟出了一条“互联网+牡丹”的新路子,一朵花助力村民实现了“花”样生活。

目前,该街道累计发展牡丹种植近2万亩,王桥村是牡丹种植销售专业村、淘宝村,牡丹苗、鲜花切花等电商销售占到菏泽销售总

量的一半以上。“目前,全国的大部分省会城市、95%的地级市、90%的县级市,都有我们皇镇的观赏牡丹。”浩森花木负责人王景国表示,他们公司流转了1200亩土地种植观赏牡丹、芍药,并与菏泽学院牡丹学院联合成立了全市首个牡丹产业博士工作站,有9名博士进驻,专门进行牡丹的培育研发,为牡丹赋予了科技力量。

春天牡丹花开,秋季苹果飘香。皇镇街道充分整合零散苹果种植户,在辖区北部以祁楼村党支部领办的牡丹区昌盛种植农民

专业合作社为龙头,成立社会化服务公司,按照“合作社+基地+农户+贫困户”的经营模式,将各村苹果种植户联合起来,统一服务、统一收购、统一包装、统一销售,以优质服务打造“祁楼苹果”品牌,目前苹果种植面积2600余亩。

该街道立足基础优势,规模化发展胡萝卜种植。鼓励李真庄村成立党组织领办合作社,与鑫野蔬菜专业合作社签订合作协议,统一为农户提供农资、劳务等服务,合作社提供种植技术、收购

外销,目前以李真庄村为中心的胡萝卜种植已超过1000亩,实现了出口外销,年销售额达1200余万元。

山药是皇镇街道的传统优势产业,该街道通过延长产业链,做强做细山药产业。鼓励夹河赵村党组织领办合作社建设山药加工车间,加工山药粉条、山药片、山药罐头等产品;利用李真庄、邢楼等村的空闲宅基地、房屋等,改建冷库32处,实现山药错峰销售,提高了山药的销售价格。目前铁棍山药、白玉山药等种植面积近

2000亩,带动800余家、3000多名村民从事山药产业相关环节的生产加工。

“我们将统筹推进农文旅融合发展,加快构建现代乡村产业体系。”皇镇街道党工委书记穆静表示,将积极发挥牡丹芍药联合党支部、苹果协议党支部、青年创业联合党支部等功能作用,全方位带动群众增收致富,从而做强、做优做实新农业,让乡村振兴战略遍地开花,“一村一业、一村一品”的乡村振兴格局正在加速形成。